



Groei van omzet en winst bij Koninklijke Brill in eerste helft van 2011

Leiden, 22 augustus 2011. Mede dankzij een betere spreiding van productlanceringen over het jaar, is de omzet van Koninklijke Brill NV in de eerste helft van 2011 met 10% ten opzichte van de eerste helft van 2010 gestegen tot M€ 12,5. Door een beheerste kostprijsontwikkeling kon de brutowinst met 14,0% toenemen. De stijging van de bedrijfslasten bleef met 7% daarbij achter en EBITDA (Earnings before Interest, Taxes, Depreciation and Amortization) nam toe met 41,1% tot M€ 2,0 (in 2010 M€ 1,4). De winst over het eerste halfjaar steeg met 59,0% tot M€ 1,0. Het werkkapitaal nam toe met K€ 177. Door toegenomen investeringen kwam de vrije kasstroom (operationele kasstroom minus investeringskasstroom) lager uit op M€ 0,4 (in 2010 M€ 1,2).

In de vergelijking met vorig jaar moet rekening gehouden worden met een uitzonderlijk goed laatste kwartaal in 2010. Daardoor zal de omzetgroei over het hele jaar mogelijk lager uitkomen.

Onvoorziene omstandigheden daargelaten, wordt een goed eindresultaat voor 2011 verwacht.

Ontwikkeling in eerste half jaar 2011

Omzet en resultaat

De omzet steeg met 10,4% ten opzichte van dezelfde periode in het vorige jaar. Recente fondsacquisities en de ontwikkeling van de dollarkoers hadden slechts een marginaal effect op de omzet gedurende het eerste halfjaar. De omzet van gedrukte boeken laat in tegenstelling tot vorig jaar een stijging zien (11%), hoewel deze stijging veel lager is dan die van de elektronische boekenomzet (45%). De omzet van elektronische boeken steeg naar 26% van de totale boekenomzet. De omzet van gedrukte tijdschriften bleef het eerste halfjaar 2011 nagenoeg op hetzelfde niveau als het vorige jaar, terwijl die van de elektronische versies steeg met 14%. De omzet van primaire bronnen steeg licht met 6%. Het aandeel van elektronisch product en licenties in de omzet steeg opnieuw en bedraagt nu circa 40%.

Met de Union of International Associations in Brussel werd een meerjarig contract afgesloten voor het verzorgen van de publicaties van deze belangrijke organisatie. Het aantal samenwerkingscontracten met partners in China werd opnieuw uitgebreid.

Een tiental tijdschriften kon aan het programma worden toegevoegd, waardoor het aantal titels in 2012 tot circa 175 zal stijgen.



De stijging van de omzet was groter dan die van de kostprijs. In de kostprijs zijn niet alleen variabele productiekosten opgenomen, maar ook projectkosten met een vast karakter. De brutowinstmarge steeg van 66% naar 68%.

Balans en kasstroom

Doordat er ten behoeve van bedrijfsmiddelen geen grote investeringen behoeften te worden gedaan bleven de materiële vaste activa op het niveau van 2010. Het werkkapitaal liet een geringe stijging zien van K€ 177 tot M€ 7,4. De netto kasstroom uit bedrijfsactiviteiten bedroeg M€ 1,5. In de eerste helft van 2011 is voor M€ 1,1 geïnvesteerd in uitgaverechten en softwareontwikkeling waardoor de vrije kasstroom uitkomt op M€ 0,4. De solvabiliteit laat ondanks een ruime dividendbetaling van M€ 1,6 slechts een daling zien van 1,1% naar 56,0% (eind 2010: 57,1%).

Tussentijds geconsolideerd overzicht financiële positie per 30 juni 2011

in duizenden euro's

	2011 HJ	2010 JE
Vaste activa	16.683	15.994
Vlottende activa	20.288	20.873
TOTAAL ACTIVA	36.971	36.867
Totaal eigen vermogen toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	20.707	21.066
Langlopende verplichtingen	2.130	2.003
Kortlopende verplichtingen	14.134	13.798
TOTAAL PASSIVA	36.971	36.867



Tussentijds geconsolideerd overzicht van gerealiseerde en niet gerealiseerde resultaten per 30 juni 2011
in K€

	2011 HJ	2010 HJ
Brutowinst		
Netto-omzet	12.511	11.335
Kostprijs van de omzet	-3.950	-3.826
	8.561	7.509
Bedrijfslasten		
Verkoopkosten	-2.509	-2.220
Algemene beheerskosten		
Algemene operationele kosten	-4.608	-3.883
Afschrijvingen op immateriële vaste activa	-169	-133
Afschrijvingen op materiële vaste activa	-281	-349
	-7.027	-6.585
Winst voor rente en belasting	1.534	924
Financieringsopbrengsten	1	0
Financieringskosten	-173	-76
Winst voor belasting	1.362	848
Belastingslast	-362	-219
Winst over het eerste halfjaar uit voortgezette bedrijfsactiviteiten toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	1.000	629
Winst per aandeel (WPA)		
Gewone/verwaterde winst per aandeel over het eerste halfjaar toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	0,53	0,34

	2011 HJ	2010 HJ
Winst over het eerste halfjaar	1.000	629
Niet gerealiseerde resultaten na belasting		
Koersresultaten op buitenlandse deelnemingen	-3	182
Kasstroom hedges	331	-791
	328	-609
Totaal gerealiseerde en niet gerealiseerd resultaat na belasting over het eerste halfjaar toe te rekenen aan aandeelhouders van Koninklijke Brill NV	1.328	20



Voor verdere toelichting wordt gaarne verwezen naar het Halfjaarbericht 2011 op <http://www.brill.nl/corporate/reports/Halfjaarbericht2011.pdf>

22 augustus 2011, drs. H.A. Pabbruwe, Directeur
pabbruwe@brill.nl - ++31 (0)6 20421134

Profiel

Brill is een beursgenoteerde, sterk internationaal georiënteerde, wetenschappelijke uitgeverij die sinds 1683 in Leiden is gevestigd. De nadruk van de fondsen ligt op de gebieden: Ancient Near East and Jewish Studies, Middle East and Islamic Studies, Asian Studies (incl. Global Oriental and Hotei imprints), Classical Studies, History, Biblical and Religious Studies, Language & Linguistics, Biology, Science (VSP imprint) en Human Rights and Public International Law (Nijhoff imprint).

De overwegend Engelstalige publicaties bestaan grotendeels uit (boeken)series, encyclopedieën en tijdschriften. In beginsel worden publicaties zowel in druk als elektronisch beschikbaar gesteld.

Sinds de overname van IDC Publishers in 2006 wordt een groot aantal collecties met primaire bronnen op bovengenoemde vakgebieden op de markt gebracht.

De voornaamste afzetmarkten zijn Europa, de Verenigde Staten en Japan. De afnemers bestaan in meerderheid uit wetenschappelijke instituten en bibliotheken. www.brill.nl